

По сталинскому пути

№ 74 (780) | Четверг, 19 сентября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

ОРГАН
Кузнецкого РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

СОРЕВНОВАНИЕ—МОГУЧИЙ РЫЧАГ ДЛЯ ПОД'ЕМА ХОЗЯЙСТВА

Минуло семь месяцев с той поры, когда наш район вступил в социалистическое соревнование с Кузнецким.

Борьба за первенство района сопровождалась в обстановке развернутой борьбы между колхозами, артелями, звеньями и отдельными колхозниками.

Там, где руководители колхоза оперативно руководили ходом соревнования, артели и их члены добились значительных успехов в работе, намного повысили дисциплину и производительность труда. Такие колхозы завоевали первое место в районе по всем видам сельскохозяйственных работ.

«Кызыл тайга»—колхоз, занявший первое место в соревновании по району. Здесь и весенний сев, и паровспашка, и хлебоуборка и все другие кампании проведены в сжатые сроки и доброкачественно. Это обеспечило получение высокого урожая. Например, урожайность ржи составляет 22 цента на гектара в среднем.

В числе передовых «Кызыл тайга» и по развитию общественного животноводства. Организовано три фермы. Скоту создана теплая и сытая зимовка.

Второе место по району занял колхоз «15 лет Октября», Лысинского сельсовета. Здесь в этом году коллективное хозяйство получило небывалый под'ем. Большой успех имеет развитие зернового хозяйства—урожай достиг 109 пудов с га.

Образцы большевистской борьбы за дальнейший под'ем хозяйства показали колхозы «12 лет Октября», Кузнецкого сельсовета, «Новая жизнь», Тейлеского сельсовета, «Встречный путь» и «Показатель», Учульского сельсовета, и другие. Славные имена стахановцев и ударников, передовых колхозов и их руководителей красуются на районной доске почета.

За образцовое выполнение плана уборки и сдачи хлеба государству занесены на доску почета 20 колхозов.

Все это обеспечило первенство нашему району в соревновании с Кузнецким по большинству пунктов социалистического договора.

Весенний сев у нас был закончен 15 мая, с выполнением плана на 107 процентов, в то время, когда Кузнецкий район затянул сев до 10 июня, выполнив план на 101 процент.

Первенство нами завоевано и в хлебоуборке. На 10 сентября

полностью была закончена косовица, на 15 сентября план скирдования выполнен на 94 процента, обмолота — на 65,7, хлебосдачи — на 70 процентов. В Кузнецком районе заскирдовано на 62 процента, обмолочено — на 60, сдано хлеба — на 46,9.

Преобразование в жизнь решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», нами организовано 106 новых ферм, для чего закуплено 1870 голов скота. К сожалению, план развития общественного животноводства выполнен лишь на 88 процентов.

Борьба же за создание прочной кормовой базы и в том и в другом районе была развернута недостаточно. У нас план заготовок сена выполнен только на 86 процентов, у них — на 57,5 процента.

Нашему району еще свойственен факт позорного отставания в разведении плодовых садов. Кузнецкий район имеет 126 га садов и семь передовых в развитии садоводства колхозов, участковавших на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Отдельные руководители колхозов нашего района пренебрежительно относятся к вопросам садоводства. Например, колхоз «12 лет Октября», располагает большим садом, но ухода за ним нет. Сад заброшен. Другие же колхозы вовсе не имеют садов.

Перед партийными и непартийными большевиками колхозов района во весь рост становится задача — ликвидировать имеющиеся недостатки в работе и добиться нового под'ема во всестороннем развитии хозяйства.

Дело чести — успешно завершить 1940 сельскохозяйственный год: к 20 сентября закончить скирдование хлебов, к 25-му — обмолот и к 1 октября — сдачу зерна государству, ликвидировать позорное отставание по взмету зяби, закончить вспашку к 1 октября, обеспечить план развития общественного животноводства обязательно в сентябре и первой половине октября, так как эти месяцы являются наиболее благоприятными для решения этой задачи.

Нет сомнения, что большевики Кузнецкого района, еще шире развернув социалистическое соревнование между артелями и внутри колхозов, по всем пунктам договора завоюют первенство!

Новое в Западных областях Белоруссии

◆ Колхоз имени Сталина, Бельского района, Белостокской области, полностью выполнил план хлебозаготовок. Недавно колхозники получили аванс на трудодень. На каждый трудодень выдано по 2 килограмма зерна. Семья колхозника Ивана Федорчука, выработавшая за 5 месяцев 584 трудодня, получила около 12 центнеров зерна.

◆ В селах Гродненского района, Белостокской области, создано 24 школы для ликвидации неграмотности среди взрослого населения. В этих школах обучается свыше тысячи человек.

◆ В Перемышле переведено на социальное обеспечение около 1.200 стариков, жертв империалистической войны, инвалидов труда и т. д.

Из отстающих— в передовые

Наш колхоз «10 лет Горной Шории», Гавриловского сельсовета, на протяжении многих лет был одним из отстающих в районе.

Трудовая дисциплина была на самом низком уровне. Это не позволяло нам своевременно проводить сельскохозяйственные работы.

В этом году, в борьбе за первенство в соревновании с Кузнецким районом, правление колхоза повело решительную борьбу с дезорганизаторами, трудовой дисциплины и на деле развернуло среди членов артели социалистическое соревнование. В результате такие товарищи, как В. Цибин, комсомольцы П. Кушманов, В. Замятин и другие, нормы выработки выполняют на 200 и более процентов, с отличным качеством работы.

Колхозник Вшивков Кирилл и его жена нерадиво относились к колхозной работе, больше уделяли внимания личному хозяйству. Все члены артели были настроены против этих дезорганизаторов. О поведении их был обсужден вопрос на общем собрании — вынесено предупреждение, сейчас они в колхозе работают добросовестно.

Были и такие, как колхозница Шипицина, часто делала прогулки, самовольно уходила с колхозной работы. Общее собрание на нее наложило штраф 5 трудодней и предупредило на недопустимость в дальнейшем.

В настоящее время она работает хорошо.

Установление крепкой трудовой дисциплины и развертывание подлинного социалистического соревнования помогло нам успешно справиться с проведением хлебоуборки и других сельскохозяйственных работ и выйти в число передовых колхозов района.

Косовицу и скирдование зерновых мы закончили в 23 рабочих дня. Кончаем обмолот. Первыми в сельсовете выполнили план хлебосдачи государству.

А. Замятин.

Призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот

15 сентября по всей стране начался призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Призывники московского автозавода имени Сталина явились на призывной пункт организованно, в строю. Из 40 призывников только двое имеют образование ниже 4 классов. Большинство же окончило не полную среднюю и сред-

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

17 сентября многомиллионный народ Советского Союза отмечает первую годовщину исторического события — освобождения Красной Армией национальных братьев — трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Год тому назад была сметена граница, свыше двух десятилетий отделявшая миллионы наших братьев, украинцев и белоруссов, от великой социалистической матери-родины. В течение 20 лет изнемогая под тяжким игом польских пажов и помещиков, народы Западной Украины и Западной Белоруссии с надеждой взирали в сторону, где развергался флаг СССР, флаг родины, флаг торжествующих советских народов.

Панские тюремщики клеветали на Советский Союз, пытались жестокими мерами подавить среди трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии интерес к стране социализма. Но тщетно! Невозможно было скрыть правду об истинных порядках на советской земле, о непрерывно расступающемся благосостоянии в советских городах и селах, о торжестве сталинской политики индустриализации и коллективизации, о пышном расцвете национальных культур в Советском Союзе.

Уже год трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии живут под знаменем великой Стalinской Конституции. Сталинское право на труд, отдых, образование уже получило здесь повсеместное осуществление.

Ликвидирована безработица, восстановляются и расширяются все прежние фабрики и заводы, возникают новые предприятия. Рабочим уже не приходится изнемогать под ярмом буржуазии. Повышается производительность труда. Стакановское движение быстро проникает в среду новых советских рабочих. Переход на многостаночное обслуживание, перевыполнение норм вдвое и выше становится уже массовым явлением.

Крестьяне получили землю. Они массами тянутся в колхозы. Они собирают в этом году небывало высокие урожаи. Государство быстро организовало машинно-тракторные станции.

В средних школах и в высших учебных заведениях бесплатно обучаются все дети трудящихся. На курортах, в прославленных местах, куда раньше стекались буржуазия и богатые туристы со всех частей света, организованы теперь санатории и дома отдыха для трудящихся.

Освобожденный народ западных областей Украины и Белоруссии живет счастливой советской жизнью. И вместе со всеми своими советскими братьями он готов геройски биться за добытое счастье, за новую свою судьбу, за великую свою родину — СССР.

17 сентября 1939 года на-

нию школы. В призывной комиссии указали на то, что призывники-автозаводцы отличаются прекрасным здоровьем.

Четко и организованно прошел первый день призыва в Ленинграде. Через призывной пункт Октябрьского района проходили юноши, среди которых десятки уже получили боевые

закалку на фронте борьбы с финской белогвардейщиной. Призывник Равгарт Губайдуллин, студент Ленинградского института физкультуры имени Лесгафта, отважный лыжник, совершивший не один смелый рейс в тылу врага.

На груди его блестит медаль «За боевые заслуги». (ТАСС).



Работа по очистке зерна на току колхоза имени Молотова, Барабинского района.

Отдел клише "Советской Сибири".

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Борьбу за первенство в социалистическом соревновании с засоренными участках произведена трехкратная прополка. К концу мая на яровых посевах сортоучастка, от действия сильных сухих ветров и выпадения мелких дождей образовалась корка от 7 до 8 миллиметров, которая тормозила нормальный всходы хлебов. Для разрыхления этой корки посев яровых был подвергнут боронованию конными и ручными граблями. С целью повышения урожайности озимых, весной произведено боронование озимых посевов зиг-загом в один след и подкормка минеральными удобрениями, из расчета одного центнера суперфосфата аммония на гектар.

В процессе ухода за хлебами сортоучасток готовился образцово, во всеоружии встретить уборку, чтобы провести ее в сжатые сроки и без потерь.

К началу хлебоуборки бригада сортоучастка полностью подготовила хлебоуборочный инвентарь, транспортные средства, складские помещения и крытый ток.

Уборка проводилась организованно, по мере созревания хлебов, не допуская перестоя на корню. Как и в предыдущие годы, в период хлебоуборки члены артели работали добровольно, в большинстве случаев выполнили дневные нормы от 120 до 200 процентов.

Применение высокой агротехники и повседневная борьба колхозников за выполнение взятых обязательств обеспечили получение высокого урожая. Так, например, пшеница "Гарнет" дала урожай 20 центнеров с гектара, "Китчнер" — 26,83 центнера с га и яровая пшеница ГДС-24 — 18 центнеров. Также получен высокий урожай овса "Победа" — 30,5 центнера с гектара, а местный сорт овса дал урожай 30,2 центнера с га. В среднем по сортоучастку получен урожай по 13,1 центнера с га.

Д. Мезенцев.

ПОЛНОСТЬЮ ВНЕСЛИ ДЕНЬГИ ПО ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ

Готовясь достойно встретить день подведения итогов социалистического соревнования нашего района с Кузнецким сельским районом, финансовый актив Учульского сельсовета большевистски развернул среди трудящихся работу по сбору займовых средств.

На основе развертывания массово - политической ра-

В преддверии стойлового периода

Проходит сентябрь. День от дня все становится холоднее. Близится пора стойлового содержания скота.

Передовые колхозы и колхозники по - хозяйствски хлопочут об утеплении животноводческих помещений, ремонтируют имеющиеся скотобазы, строят новые помещения — теплые, просторные, уютные.

Деятельно готовятся к зимовке скота в колхозе "Красный сигнал", Усть-Талинского сельсовета. Здесь недавно оборудовали новое помещение для птицефермы, отремонтированы и сейчас утепляются телятник и свинарник.

Как намечено по плану, по окончанию этих работ колхоз приступит к ремонту скотного двора. Для этого заготовлено достаточное количество пиломатериала.

Видно, что председатель колхоза тов. Аксенов, большевистски относится к делу развития общественного животноводства.

Иная картина в колхозе "Пламя новой жизни". Имеются овцеводческая, молочно-товарная и свиноводческая фермы. Скотные помещения также есть, но им необходим ремонт.

К сожалению, председатель колхоза И. Лысиков и зав. фермами В. Курнявин еще и не думают организовать подготовку к зимовке скота, и ремонт до сих пор не начат. М. Яговкин.

В ПЛЕНУ МОКРЫХ НАСТРОЕНИЙ

Колхоз "1-е Мая", Гавриловского сельсовета, позорно отстает от других колхозов в сдаче зерна государству. Из 1300 центнеров плановых на 13 сентября сдано только 500 центнеров. За первую декаду сентября вывезено зерна в счет поставок только лишь 15 центнеров.

Позорное отставание председатель колхоза тов. Гусев обясняет просто: — Хлеб сырой, а сушить не позволяет погода.

Можно ли считать это хотя сколько-нибудь серьезным обяснением? В то время когда стояли теплые солнечные дни, просушка зерна не организована.

Это имело место и в прошлом году. Однако правление колхоза не учло уроки прошлого года и в этом году просушку зерна не организовало так, чтобы это не зависило от погоды.

Сейчас на токах более 600 центнеров намолоченного зерна, и это зерно подвергается порче.

Плохо ведется в колхозе борьба с потерями. Косьба, скирдование и сгребание колосьев производится недоброкачественно, имеются большие потери зерна и при обмолоте.

Такая безответственность со стороны правления уже привела к порче 2-х центнеров пшеницы и 5 центнеров овса. И. Соломин.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

В связи с появившимися в иностранной печати сообщениями германского информационного бюро и германского радио о созыве в Вене германским правительством совещания экспертов по международным дунайским вопросам с целью изменения существующего правового режима Дуная, заместитель Народного комиссара иностранных дел А. Я. Вышинский 10 сентября с. г. принял германского посла графа Шулленбурга и сделал заявление о том, что Советский Союз, будучи придуайским государством, не может относиться безразлично к режиму по судоходству на Дунае и не участвовать в решении вопросов, касающихся Дуная. Ввиду этого советское правительство надеется получить от германского правительства соответствующую информацию о совещании экспертов в Вене по международным дунайским вопросам.

Советские пограничные части вынуждены были открыть ответный огонь по нападавшим.

Советское правительство отмечает, что до сего времени от румынского правительства не получен ответ на советскую ноту протеста от 29 августа с. г. по поводу провокационных действий со стороны румынских пограничных и войсковых частей. Между тем, как указано выше, со стороны румынских войсковых частей 11 сентября с. г. имели место новые провокационные действия, на недопустимость которых советское правительство вновь обращает внимание правительства Румынии.

Румынский посланник г. Гафенку заявил, что ответ на ноту советского правительства от 29 августа с. г. им будет вручен наркоминделу 13 сентября с. г. Что касается случая, имевшего место 11 сентября с. г., то будет произведено расследование и, при установлении виновных, последние будут наказаны.

В ПРОКУРАТУРЕ В ЗАЩИТУ ЦЕЛОСТНОСТИ КОЛХОЗНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Посягательство на общественные земли колхозов является одним из наиболее тяжких противогосударственных преступлений. Отсюда обязанность каждого руководителя колхоза — вести ожесточенную, непримиримую борьбу с людьми, пытающимися под различными предлогами использовать общественные земли в целях личной наживы.

Однако в практике ряда руководителей сквозят факты притупления этой борьбы.

Председатель колхоза "Сибиряк", Шуштупелского сельсовета, Мокрищев, не имея в колхозе свободного фонда земли, разрешил колхозникам отрезать 5,1 гектара под приусадебные участки. Кроме того, самочинно продал лесообъекту Торгаеву 2,55 га сенокосных угодий и 0,34 га площади под огородные культуры.

За нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" Мокрищев осужден народным судом к двум годам лишения свободы.

Предан суду председатель колхоза "1-е мая", Аильского сельсовета, Ступеньков, который дал лесоучастку Подкатунь 10 га сенокосной площади колхоза.

23—24 сентября с. г. в городе Ворошиловграде будет проводиться 2-й тираж выигрышей по займу Третьей пятилетки (выпуск второго года). В тираже будет разыграно один миллион выигрышей на сумму 158.888.000 рублей.

Заемодержатели, проверяйте свои облигации по таблицам выигрышей!

Райсберкасса.

Коммунальный отдел фабрики поселка Мундыбаш продает большое количество рам разнообразных размеров. Начальник ЖКО.